



少女突发癫痫，送医后幸无大碍

# 假期第一天120接警40多起

医生提醒外出游玩慎防急性病

□记者 边城雨

昨天上午，一妙龄少女在天一广场突然晕倒在地，把前来游玩的市民吓了一跳。事后得知，这个姑娘患有癫痫病。医生提醒，患有急性病的患者，节假日外出一定要做好检查，并带好药品，以免发生意外。

## 姑娘走着走着就晕倒在地

昨天中午11时，记者赶到现场发现天一广场游人如织，万头攒动，在靠近一个快餐店的门口，围了好多人，中间躺了一个打扮时尚的少女，鞋子掉了一只，两边有两个女孩子在想办法叫醒她，姑娘长头发，看上去很漂亮。“她好好地走着，上了两个台阶，忽然晕倒了，真是太吓人了！”一名目击者告诉记者。

一个中年男子看到记者拍照，上来礼貌地阻止了一下。据他介绍，他们是一起出来玩的，姑娘患有癫痫，刚才不知怎么回事，病情突然发作，就

晕倒在地。他们报了警，也打了120急救电话。

在此过程中，记者看到，晕倒的少女一直没有醒过来。不一会儿，接到报警的民警赶到了现场，120急救中心的医务人员也赶了过来。然后在民警的帮助下，把晕倒的少女抬到急救车上。就在此时，少女突然醒了过来，要坐起来，但是被医务人员给劝阻住了，说到医院检查一下再说。前后过程持续了大约有十多分钟。

昨天下午，记者从市120急救中心了解到，姑娘送到医院经过检查之后，没有什么大碍。

## 假期第一天，120接警40多起

记者还从市120急救中心了解到，昨天他们共接警40多起，其中有十多起都与外出游玩时急性病发作有关。因为人员不够用，他们只能临时从其他医院调派人手增援。

说起昨天天一广场那个姑娘的病，急救中心的医生告诉记者，癫痫病人发作突然、快速，有的几分钟能缓解，有的持续很长时间且反复发作，也是他们节假日接到的比较多的突发病症之一。现在是冬季，温差大，应注意避免癫痫病发作的诱因，如感冒、感染等，平时注意不要进行压力过大、用脑过度的工作；不能劳累；睡眠要充足。患有癫痫病的患者，用药要规律、复查治疗要规范。一旦发作，要注意保持呼

吸道畅通，及时拨打120，由专业医生及时抢救治疗。

医生还说，除此之外，心脏病和脑血管病等也是节假日容易重点发作的病症之一。因此，他们建议上述患者，在病情没获得基本控制之前，节假日最好不要外出游玩，因为人多的地方，更容易发生意外。已控制病情的病人可以外出游玩，但最好在了解病情并懂得护理知识的家属陪伴下外出，尽量避免单独外出。同时，病人外出需要注意带足常服的药品并备些急用的能快速发挥作用的药物以备万一。如果单独外出，请再带一些提醒标志，以备紧急时刻求救所用。

## 小偷冒充顾客 专偷店主手机

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 岑瑾 贾端阳）两名80后的男子，不务正业，搭伙组建偷盗二人组，假装购物，伺机盗取店主手机。近日，肖某、刘某因涉嫌盗窃罪被慈溪检察院依法提起公诉。

“喂，110吗？我的iPhone6手机在店里被偷了。”2015年10月9日下午1点多，在余姚裘皮城看店的严女士发现自己放在收银台上的手机不翼而飞，而当时两个年轻男子刚从自己店里离开，于是，严女士报了警。严女士回忆，当时自己一个人在店里，进来两个男的，其中一个自称要给姐姐选件衣服作为生日礼物，让严女士帮忙挑选，“他让我帮他试穿衣服，一直把我引到了店门口，离柜台较远的地方。”当时，另一个戴眼镜的男人在店里走来走去，大概过了十分钟，眼镜男走出店门，骑上电瓶车在门口等，而让严女士挑衣服的男人称再去别家店看看，就坐上电瓶车离开了。之后，严女士发现自己的手机不见，于是赶紧报警。

2015年10月12日下午2点多，在慈溪周巷开服装店的俞女士也是同样的遭遇，俞女士当时花5000多元买的iPhone6手机就放在收银柜台上，也是在两个外地男子来挑衣服之后就离奇失踪。

很快，民警通过现场监控录像锁定了两个嫌疑犯肖某、刘某。肖某和刘某是贵州老乡，肖某今年29岁，惯犯。刘某今年33岁。两人通过一人搭讪店主，引起店主的注意力，一人伺机偷盗手机的作案方式，频频得手，专盗店主的高档手机，事后，两人将手机转卖分钱。2015年10月12日，公安机关通过视频侦查，在宗汉将肖某、刘某抓获。近日，这两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被慈溪检察院依法提起公诉。

检察官提醒：年关临近，偷盗现象有所上升。尤其是独自看店的店主，很容易被小偷瞄上，店主最好不要将手机随手放在柜台，招待顾客时手机要随身携带或锁入柜子里，不给犯罪分子可乘之机。

## 好好的绿化带为何被改为停车场？



本报讯（记者 边城雨）“好好的绿化带被毁了，现在变成了停车场，一刮风到处是灰尘，难道这就没有人管！”昨天上午，市民徐女士拨打本报新闻热线87777777报料道。

昨天下午记者在现场看到，报料人所说的这个位置在大沙泥街与解放路交口处，中间隔着一个绿化带，后面是一处上千平方米的空地，如果不仔细观察，还真不容易发现。空地上种了很多树，树下面的绿化已经全部不见了，裸露出大片大片的黄土，里面停了很多车（上图）。有车开进来时，还有人指挥车辆停放。空地的旁边有多家饭店，因为是元旦，生意都不错。那名指挥停车的男子说，他是来帮忙的，主要负责车辆的停放，这些都是前来吃饭的食客的车子。如果是来吃饭的，可以把车停进来，不然不允许停。

再问他是谁找他来帮忙的，该男子没有正面回答。

向本报报料的徐女士告诉记者，这片空地以前都是绿地，地上种了很多植物，有灌木还有草地，不知什么时间起，被人把绿化给毁了，变成了停车场。现在，绿化什么都看不到了，因为地上都是黄土，风一刮，灰尘满天飞。

对此说法，旁边多家饭店的从业人员告诉记者，他们来的时候就是这个样子，究竟是谁毁的绿，他们也不知道。时间长了，好多人把此当成了停车场，可以停几十辆车。这片绿地因为长时间没有人管，所以就变成了这个样子。

昨天下午，记者将此事向城管部门做了通报，他们表示，会第一时间派人进行调查落实，并及时对损坏的绿植进行补种并恢复原状。

## 员工在工作日非因工死亡 法律援助帮家属争到赔偿

本报讯（记者 王思勤 通讯员 张立 张弛）近日，陈师傅的家人将一面锦旗送到了海曙司法局法律援助中心，感谢援助中心的工作人员为他们一家提供的帮助。

这件事情还要从去年8月说起。8月的一天，从重庆只身来甬打工的陈师傅在工作日午休时发生猝死，辖区派出所通过DNA比对，联系到了他的母亲和弟弟。两位家属千里迢迢赶到宁波后，才得知，陈师傅在海曙一家货运公司从事货物搬运工作4年，但该公司一直未与陈师傅订立过劳动合同，也未为其缴纳过社保。

由于陈师傅过世后，其工作单位也不支付任何补偿，两位家属找到海曙区司法局寻求法律援助。接手该案的是浙江甬信律师事务所的刘律师，他认为，陈师傅虽然与货运公司没有签订书面劳动合同，但是货运公司负责人在派出所曾制作笔录承认陈师傅系其介绍入职，以及相应的入职时间，从事的工种，每月的工资等。故确认陈师傅与该货运公司存在事实劳动关系证据确实充分。

此后，刘律师帮助两位家属通过申请劳动仲裁、调查取证、开庭等方法，最终获得劳动仲裁裁决结果全部支持的结果。其中，劳动仲裁裁决全部支持了两位亲属丧葬补助金、抚恤金、未发工资共计16500元赔偿款的请求。

“根据宁波市人力资源和社会保障局、宁波市财政局《关于企业职工基本养老保险参保人员因病或非因工死亡丧葬补助金和抚恤金有关问题的通知》第一条规定，2014年1月1日起，参加企业职工基本养老保险的个人因病或非因工死亡后，丧葬补助金标准为4500元。抚恤金标准按死亡的参保人员缴费年限确定，不满1年的发给2000元；1年（含）至15年（含）的统一为10000元。”海曙区司法局法律援助中心相关负责人表示，用人单位虽然没有为陈师傅缴纳社会保险，但是缴纳社会保险的义务人是用人单位，权利享有人是劳动者，因此，用人单位未为劳动者缴纳社会保险不能排除劳动者遗属享有劳动者非因公死亡获得赔偿的权利。